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  Oferă-te voluntar! Schimbă ceva! 

 
 

 

 

 

  

 

 

  
 

Bucureşti, 14 decembrie 2010 
S-a lansat Anul european al voluntariatului 2011 în România 

 
Anul 2011 este dedicat celor 100 de milioane de cetăţeni ai Uniunii Europene implicaţi în activităţi de 
voluntariat şi celor care doresc să li se alăture, celor care îi sprijină şi celor care beneficiază de implicarea, 
energia şi entuziasmul acestora. Aproximativ 4 milioane dintre ei sunt români, potrivit Barometrului European 
din mai 20101. Anul 2011 este Anul european al voluntariatului, prilej de a aduce în atenţie activitatea de 
voluntariat care pune în practică valorile europene ale solidarităţii, toleranţei şi diversităţii, aducând beneficii 
atât persoanelor care se implică voluntar cât şi comunităţilor în care aceştia trăiesc.  
 
„În fiinţa noastră este adânc înrădăcinată capacitatea de a lua atitudine şi de a-i ajuta pe cei aflaţi în 
dificultate. Voluntariatul consolidează valorile noastre fundamentale: solidaritatea şi coeziunea socială. Odată 
cu lansarea Anului european al voluntariatului doresc să mobilizez sprijinul pentru susţinerea acelora care 
produc o schimbare. Este momentul să împărtăşim şi să oferim, să ne concentrăm pe sprijinirea celor care 
ajută!” a declarat Viviane Reding, comisarul european pentru justiţie, drepturi fundamentale şi cetăţenie.   
 
Anul european al voluntariatului 2011 îşi propune patru obiective principale: 

1. Depunerea de eforturi în favoarea creării unui mediu propice voluntariatului  
2. Abilitarea organizatorilor de activităţi de voluntariat să amelioreze calitatea activităţilor de voluntariat  
3. Recunoaşterea activităţilor de voluntariat  
4. Creşterea gradului de sensibilizare cu privire la valoarea şi importanţa voluntariatului  

 
Pentru îndeplinirea acestor obiective în România Grupul de lucru pentru implementarea Anului european al 
voluntariatului în România şi-a propus următoarele acţiuni: 

 Două conferinţe naţionale dedicate consultării unui număr cât mai mare de factori interesaţi cu privire 
la redactarea, adoptarea şi implementarea unei Strategii naţionale pentru dezvoltarea voluntariatului 

 Dezbateri tematice pe teme importante pentru dezvoltarea voluntariatului în România (între care 
menţionăm: recunoaşterea competenţelor dobândite prin voluntariat, legislaţia în domeniul 
voluntariatului, codul etic al implicării voluntarilor, strategia naţională pentru sprijinirea şi dezvoltarea 
voluntariatului)  

 Campanie de promovare a voluntariatului şi a impactului acestuia în comunitate 
 Activităţi practice de voluntariat  
 Realizarea unei platforme on line pentru gestionarea cererii şi ofertei de voluntariat 
 Târgul organizaţiilor care lucrează cu voluntari 
 Gala naţională de recunoaştere a voluntarilor 

- - - se continuă în pagina 2 - - - 
 

                                                 
1 http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb73/eb73_vol2_fr.pdf, pp. 175 
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- - - continuare din pagina 1 - - - 
 
Principalele aşteptări ale organizaţiilor mişcării de voluntariat din România în urma implementării Anului 
european al voluntariatului 2011 includ: 

 Clarificarea şi armonizarea cadrului legislativ referitor la voluntariat în România  
 Definirea unui rol clar, specific şi activ al statului în relaţionarea cu sectorul nonprofit şi în sprijinirea 

dezvoltării voluntariatului  
 Dezvoltarea infrastructurii pentru voluntariat 
 Crearea unor mecanisme de măsurare a dimensiunilor şi impactului voluntariatului 
 Recunoaşterea valorii voluntariatului pentru comunitate si individ 

 
Comisia Europeană a alocat susţinerii activităţilor Anului European al Voluntariatului 2011 un buget total de 8 
milioane de euro, distribuiţi după cum urmează: 3 milioane pentru campania de comunicare a Comisiei 
Europene, 2 milioane alocaţi proporţional fiecărui stat membru în baza unui apel direct de proiecte (flagship 
projects), 2,7 milioane alocaţi proporţional fiecărui stat membru direct către Organismul Naţional de 
Coordonare şi 0,3 milioane alocaţi Alianţei EYV 2011 care gestionează activităţile societăţii civile la nivel 
european. Organismul naţional de coordonare din România va primi suma de 150000 euro pentru 
implementarea Planului naţional de acţiune dedicat Anului European al Voluntariatului care reprezintă 80% 
din bugetul alocat, restul de 20% fiind acoperiţi din surse interne de finanţare. Implementarea planului naţional 
de acţiune pentru România va fi un efort comun al organismului de coordonare şi al organizaţiilor 
neguvernamentale implicate în mişcarea de voluntariat prin intermediul grupului de lucru care a redactat 
Planul naţional de acţiune pentru Anul European al Voluntaratului 2011 în România.  
 
Contact: 
 
Vladimir Simon, Organismul naţional de implementare / Centrul pentru Consultanţă şi Cercetare în Domeniul 
Culturii aflat în subordinea Ministerului Culturii şi Patrimoniului Naţional, e-mail: simon@eurocult.ro, tel. 021 
3166060 
 
Cristina Rigman, Preşedinte Federaţia VOLUM – Federaţia Organizaţiilor care Sprijină Dezvoltarea 
Voluntariatului în România, e-mail: volum@federatiavolum.ro, aev2011@voluntariat.ro, tel. 0755 045105  
 
Note: 
 
Voluntariatul este reglementat în România prin Legea 195/2001 cu modificările şi completările ulterioare. Legea 
defineşte voluntariatul ca fiind activitatea de interes public desfăşurată din proprie iniţiativă de orice persoană fizică, în 
folosul altora, fără a primi o contraprestaţie materială.  
 
Grupul de lucru pentru implementarea Anului european al voluntariatului 2011 în România (AEV 2011) este 
format din:  

 Vladimir Simon, coordonatorul organismului naţional de coordonare aflat la Centrul de Cercetare şi Consultanţă în 
Domeniul Culturii (www.eurocult.ro) din subordinea Ministerului Culturii şi Patrimoniului Naţional (www.cultura.ro);  

 Cristina Rigman, Preşedinte, VOLUM – Federaţia Organizaţiilor care Sprijină Dezvoltarea Voluntariatului în România 
(www.federatiavolum.ro);  

 Andrei Popescu, coordonatorul programului Tineret în Acţiune gestionat de Agenţia Naţională pentru Programe 
Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale (www.anpcdefp.ro);   

 Adrian Secal, coordonator programe la Fundaţia pentru Dezvoltarea Societăţii Civile (www.fdsc.ro); 
 Carmen Marcu, manager comunicare, Pro Vobis – Centrul Naţional de Resurse pentru Voluntariat (www.provobis.ro, 

www.voluntariat.ro) şi reprezentant al Reţelei Naţionale a Centrelor de Voluntariat din România.  
 
Informaţii la nivel european: www.europa.eu/volunteering; www.eyv2011.eu; www.cev.be.  


